

Детские сады Виктора Кондрашова: когда благие намерения оборачиваются ложью

Иркутск продолжает приходить в себя после пятилетнего правления клики Виктора Кондрашова.

Приходить в себя и обнаруживать все новые факты казнокрадства, мошенничества и обмана.

Напомним, в своем прощальном слове к народу пока еще мэр Виктор Кондрашов признался, что все пять лет он не обращал внимания на дороги. 13 марта он прямо заявил: *«Скажу честно, когда встал вопрос о приоритетах, строительство дорог решено было отложить до лучших времен. Я прекрасно понимал все последствия такого непопулярного решения. Но что важнее было Иркутску: две-три новых дороги или новый роддом, ведь в старом женщины лежали в коридорах?! Что важнее - новая развязка или детские сады для малышей, мамы которых были доведены до отчаяния и выходили на пикеты?! Я выслушал массу критики в свой адрес, но позиция была твердая: дети важнее.»*

Давайте, однако, посмотрим пристальнее на так называемые «достижения» Виктора Кондрашова.

Первого мая 2010 года очередь в детские сады и ясли в Иркутске составляла 24 503 ребенка. Через пять лет, первого мая 2015 года, эта очередь составила 28 975 человек, в том числе от 0 до 3 лет – 25 036 детей, от 3 до 7 лет – 3 939 детей. Таким образом, за пять лет очередь увеличилась почти на пять тысяч человек. Ни о каком успешном решении проблемы говорить не приходится.

При Викторе Кондрашове фактически были уничтожены все ясельные группы. Детей в детские сады начали принимать только по достижении трех лет.

При Викторе Кондрашове мэрия Иркутска отказалась войти в региональную программу строительства детских садов под выкуп. По этой программе частный инвестор на свои деньги строит здание детского сада в полном соответствии с нормативами, а государство, не вкладывая средства в строительство, покупает готовый к использованию детский сад. Всего в Иркутской области по такой программе построено 40 детских садов. В городе Иркутске – ни одного.

По словам Виктора Кондрашова, всего за пять лет дополнительно было создано усилиями городской власти 16 700 мест в детских садах. Если верить экс-мэру, то очередь в детские сады должна была сократиться вдвое. А она лишь выросла.

Впрочем, в отношении мест в детских садах бывший мэр банально лжет. Вот голые цифры:

в 2010 году в Иркутске был создан один детский сад номер 172 на 403 места в микрорайоне зеленый путем объединения двух ведомственных детских садов Министерства обороны. Заслуги Кондрашова в этом нет – процесс начался еще в 2009 году;

в 2011 году были построены два детских сада: N 41 по улице Горького (тот самый детсад, в который отселили детей из будущего ресторана «Золотой гусь» и пристрой к детсаду N 63 на улице Лопатина – всего на 328 мест;

в 2012 году были возведены два новых детских сада: N 31 по улице Баррикад и N 175 по улице Баумана. Кроме того, в муниципалитет были возвращены два детских сада, ранее отданных под другие учреждения: N 174 по улице Алмазной и N 177 по улице Севастопольской. Итого в 2012 году 687 мест;

в 2013 году было возведено семь детских садов: N 95 по улице Мичурина, N 176 по улице Мухиной, N 178 по улице Байкальской, N 179 по улице Советской, N 11 на станции Батарейная, N 19 по улице Култукская – всего 1310 мест;

в 2014 году было построено пять детсадов – N 41 в переулке Богданова, N 181 по улице Розы Люксембург, N

173 по улице Медведева, N 36 на станции Батарейная. Кроме того, были построены четыре пристроя к детским садам, которые при Викторе Кондрашова не были введены в строй – об этом чуть позже, а пока присоединим их к общему числу: N 90 по улице Шпачека, N 116 по улице Цимлянкой, N 145 по улице Мира и N 136 по улице Депутатской. Всего в 2014 году было обеспечено 1653 места;

в 2015 году достроили детский сад N 33 по улице Новаторов на 323 месте.

Итого за пять лет, так или иначе, построено и возвращено в строй 23 детских сада на 4 704 места. Удивительная разница с цифрой 16 700, не правда ли?

Впрочем, главный вопрос даже не в этом.

В 2014 году, 31 августа, Виктор Кондрашов должен был разрезать ленточки в своем «гениальном» изобретении – четырех пристроях к детским садам. «Гениальность» этих пристроев заключалась в том, что по сути это были отдельные здания. Но числились они пристроями к уже существующим – а, следовательно, в разы сокращался объем проектной документации и согласований.

Однако ни 31 августа, ни 30 октября, ни 31 декабря эти пристрои не открыли свои двери детям. И это несмотря на то, что Виктор Кондрашов в октябре разрезал ленточки и выдал родителям направления в детские сады.



Тайну кондрашовских «пристроев» открыл Дмитрий Бердников, тогда еще спикер городской Думы. Как выяснилось, все четыре пристроя в 2014 году были спроектированы и построены... без пищеблоков. Зачем? Как пояснил ничуть не смущенный этим открытием Виктор Кондрашов, это было сделано для того, чтобы построить быстро и не связываться с дополнительной экспертизой. При этом, для того, чтобы кормить детей, нужно или привозить еду в термосах, или запускать детей в детский сад только до обеда. Первый вариант категорически запрещен санитарными нормами. На второй не согласится ни один разумный родитель.

Каждый пристрой представлял собой три помещения, разделенных некапитальными стенами. Как пояснил Бабру один из проектировщиков, в дальнейшем стены предполагалось снести, «освоив» при этом весьма круглую сумму из городского бюджета, и втиснув туда пищеблок.

Отметим, что всю операцию с пристроями к детским садам осуществляла любопытная компания «ИркутИнвест» (ОГРН 1073827000708). Именно эта компания «осваивала» самые коммерчески привлекательные проекты по заказу иркутской мэрии в период правления Виктора Кондрашова. В марте 2015 года, сразу после отставки Кондрашова, компания объявила себя банкротом, бросив все начатые проекты.

Проблему со всеми четырьмя пристроями пришлось решать уже новому мэру Дмитрию Бердникову. Только благодаря четким действиям все четыре дошкольных учреждения были запущены в строй 1 мая 2015 года. Через 8 месяцев после того, как Виктор Кондрашов разрезал ленточки.

Это далеко не все проблемы, вскрывшиеся после ухода Виктора Кондрашова с своего поста. Это всего лишь незначительная их часть. Дальше будет еще интереснее...

[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Максим Бакулев © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 19369 25.05.2015, 00:32 📌 1933

URL: <https://babr24.com/?ADE=135992> Bytes: 6739 / 6288 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ДЕФИЦИТ ДЕТСКИХ САДОВ В ИРКУТСКЕ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3436** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)